

## День работника культуры (25 марта)

«Не в политике и экономике, а в культуре осуществляются цели общества».

Н.А. Бердяев, философ

День работника культуры, отмечаемый с 2008 года, - российский профессиональный праздник, объединяющий сотрудников музеев и библиотек, специалистов детских школ искусств и домов культуры, деятелей театра и кино, работников печати и телерадиовещания, иными словами, всех тех людей, чей труд - создание, освоение, сохранение и распространение культурных ценностей. Праздничным, конечно, будет этот день и для тех граждан России, кто обращает свой взор на культурное наследие нашей страны и человечества в целом. Именно серьезное постижение культурных ценностей, а не просто дань моде, вовлекает человека во внутреннюю работу над самим собой, облагораживает его душу - такие процессы можно символически сравнить с возделыванием поля. Не случайно, слово «культура» произошло от латинского *cultura* - «возделывание».

Несмотря на возможность с помощью сети Интернет, не выходя из дома, повышать свой культурный уровень, люди все равно испытывают потребность в таких традиционных формах культурного досуга, как посещение театров и музеев. Да и электронные книжные собрания не смогли заменить им полки библиотек, также как фотография и видео - живого созерцания природы или памятников зодчества. Старые и новые пути культурного обогащения мирно сосуществуют, дополняя друг друга.

Культура России, богатая и самобытная, знает множество имен, известных во всем мире: подлинно национальные ее гении перешагнули границы нации и стали достоянием всего человечества, оставаясь при этом как бы визитной карточкой России, русского языка и российской культуры. Важно помнить, что, помимо большой Родины, у каждого творца есть ещё и малая - не только тот край, где он появился на свет, но и то место, где он прожил значительную часть своей творческой жизни, родился духовно.

С нижегородской землей связаны многие представители отечественной культуры: Павел Мельников (Печерский), Максим Горький, Владимир Даль, Милий Балакирев и др. Дело популяризации их наследия - одна из ответственных и почетных задач работников культуры нашей области.

По данным Министерства культуры РФ в 2019 году сеть учреждений культуры Нижегородской области была представлена 988 общедоступными библиотеками, 972 учреждениями культурно-досугового типа, 13 профессиональными театрами, 119 детскими школами искусств, 75 музеями.

Посетителям музеев за входной билет нужно будет заплатить в среднем 166 рублей (цена в феврале 2021 г.), а вот любителям театра посещение спектакля обойдется заметно дороже – 569 рублей.

Средняя численность работников культуры в нижегородских организациях государственной и муниципальной форм собственности в 2020 году составила, как и в 2019 году, 10,3 тыс. человек (данные за три первых квартала 2020 и 2019 гг. соответственно). Средняя заработная плата по итогам этого же временного интервала составила 30,9 тыс. руб., снизившись на 0,4 тыс. руб. по сравнению с аналогичным периодом предшествующего года. Дополнительно культурной деятельностью занимались около 500 внешних совместителей.

Коллектив Нижегородстата поздравляет с праздником всех нижегородских работников культуры, а также всех её ценителей и защитников! Пусть оправдаются общие наши надежды на скорейшее преодоление трудностей, связанных с эпидемиологической обстановкой 2020-2021 гг., и настанет время, когда и культура, и жизнь снова задышат полной грудью.

